
Ч. 196. Львів, середа дня 6. (19.) вересня 1906. Річник X

в Австриї:
чв пїлии рік .. .. . 20 к«р.
іа  пів року .. .« ,. 10 кор
на чверть раку .. о кор.
а ;  жіісяпь . . 1-70 йор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

Передплата 
>ЄУЄЛАНА< виносить;

.Ьарвеш ми о чи і душу ми вирвеш: а не возьмеш мплосги і віри не воаьмеш, 
бо руеке ми серце і віра руека.» — З Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІНагакевича.

Еихадить у Льввві що дна 
крім неділь і руских сьвят 
о о ‘|, год. пополудня.

Редакция, адміністрацій і 
експедиция »Руслана< під 
ч .І. пл. Двмбровсивго (Хорун- 
щиин). Експедиция місцева 
в Аґенцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав сялигае 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неоиечатані» 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч 
кн, а в .Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот.
від стрічки.

І ти і ісповідань д-ра Г а р т л я, єго на- 
іслїдник, управитель міністерства бар. Б і- 
I н е р т встоював мимо нападів социял- 
демократів, спершу Пернерсдорфера, а 
відтак Зайца і дикого німця Штайнвен- 
дера (вибраного корреферентом) за пере- 
веденєм первісної предлоги правитель- 
ственної. Але опісля, коли міністерство 
просьвіти й ісповідань обняв др. М ар - 
х е т, виступив він з новим начерком, в 
котрім майже до половини обнижив по
праву платні духовеньства. Одначе й так 
обмежена поправа принесла би певну 
пільгу особливо старшим душпастирнм 
через пятилїтні додатки. Алеж й против 
сеї предлоги підняли борбу Зайц, Штайн- 
вендер, всенїмець Ш ільк і ин. і розпо
чали справдешню обструкцию. Вправдї 
мимо сего крутійстваї социялїстично-все- 
нїмецкого повело ся -в буджетовій комі
сиї перейти до специрльної розправи над 
сим начерком, але тут при §. 1. почав
др. Шальк знов велику промову і не до
пустив перед літною рерервою державної 
ради до полагодити сеї справи бодай в 
комісиї буджетовій.

Наколи хто, то передовсім рускі по
сли повинні подбати о се, щоби будже- 
това комісия знов заняла ся сею спра
вою. Цілий закон складає ся з 6-ти па
раграфів, отже навіть при обструкциї мо
жна би єго перевести ще в сій сесиї дер
жавної ради. Отеє вкладаємо на серце

Пригадка руским послам.

(X) Вівторок почала ся остання се- 
сия сеї законодатної доби державної ради. 
Она буде присьвячена головно виборчій 
реформі, бо се найважнїйша справа, яку 
має ще поладити теперішня державна 
рада. Але побіч сего і деяких инших 
справ не годить ся забувати також про 
справу жизненну для нашого духовень- 
ства, про полагоду к о н ґ р у а л ь н о г о  
з а к о н а. Вжеж духовеньство — се пе
реважна частина рускої інтелїґенциї, ко
тра безпосередньо стикає ся з народом 
і занимає ся єго просьвітою, єго куль
турним і моральним двигненєм. Важке 
материяльне воложене руского духовень- 
ства у великій части утрудняє єму спо
внити як слід ту задачу, до якої оно по
чуває ся супроти свого народу.

Великі надії покладало духовеньство 
на поправу свого материяльного иоложе- 
ня, думало, -що— буде можна осягнути 
далеко більше, як правительство в своїй 
першій предлозї визначало. Опісля вже 
потішало ся тим, що деякі поправки впро
вадив до предлоги головний референт др. 
Ф у к с.

Тимчасом зміна міністерства спричи
нила і в тій справі немале розчароване. 
Вправдї після уступленя міністра просьві-і

руским послам, а колиб мимо ревних за
ходів руских послів і инших сій справі 
прихильних она упада наслідком опору 
еоциялїстів, всенїмцїв і инших радикаль
них живел, то се повинно собі духовень
ство добре затямити і почислити ся при 
найблизших виборах.

З комісиї виборчої 
реформи.

Вчерашне заеїданє відбуло ся знов 
під знаком пос. Старжиньского і знов 
на велику некористь галицких Русинів. 
По короткій дискусиї принято § 1 і § 2 
проекту виборчої ординациї, а при § З, 
який ор кає, що кожда громада і від
дільна єї часть є місцем вибору, а лише 
менше від 500 мешканців може політи
чна власть прилучити до найблизшої 
громади того самого виборчого округа 
— поставив пос. Старжиньский внесене, 
щоби з огляду на «галицкі відносини* 
се число означити для Галичини на 
1500. При тім зазначив внескодавець, 
що згодить ся згори на всякі внесена 
представників инших країв що до озна
чена такого числа, відповідаючого по
требам їх краю. Та мов на глум „га- 
лицким відносинам11 пос. Кайзер поста
вив для Шлезка цифру 400 а пос. Ґес-

Міжславяньска мова.
Проби сконстуованя міжнародної мо

ви осушили ся вже при кінци минулого 
і на початку біжучого столїтя В девять- 
десятих роках зложив якийсь, здає ся, 
швайцарский пастор мову, названу ним 
уоіарйк-ом і вона зискала досить широке 
розповсюдненє. Однак виучене слів і 
правил граматики було досить трудне, 
так що появили ся нові проби утворена 
міжнародної мови. Від кількох літ роз
повсюдиш! ея язик Еарегапіо, названий 
від свого винахідника (1г. Ейрегапіо 
(псевдонім), варшавского жида.

Однак і сеї мови треба вчити ся, 
особливо менше образованій людині. Бо 
всі ті «міжнародні* мови улекпіують зро- 
зумінє тим, що: 1) нринимають до свого 
словарця космополітичні вирази, які утер
ли ся у більшости пародія через загаль
не уживане. 6  тут богато анґлійских 
слів, француских, італійских (знаних пе
реважно з музики), а передовсім латинь- 
ских; 2) вишукують спільні словесні пні 
коли не всіх, то більшости сьвітових 
язиків; 3) решту слів добирають через

комбінацию, яка опирає ся головно на 
подібности звуків; 4) граматичні форми 
упрошують до можливих границь. Очи- 
видно при виученю такого язика пома
гає найбільше знанє язиків одиниці, але 
і тоді трудність полягає на тім, що не 
знати, яку комбінацию вибрав творець 
мови до свого словарця, чи нр. ґермань- 
ско-анґлїйску, чи романьско-латиньску, 
чи славяньско-грецку. Ся трудність не 
дасть ся оминути.

Який хосен може мати такий між
народний язик ? Очивидио, легкість по- 
розуміня передовсім в торговельних, по- 
дорожничнх, а може з часом научних 
справах.

З красної літератури та самостій
ного житн серед якої-небудь суспільности 
такий язик резиґнує з гори, хотяй під 
першим зглндом міг би уживати ся, осо
бливо в онисах подорожній, а в другім 
зглядї міг би набрати деякого значіня в 
товариских взаєминах.

Однак придивім ся, хто має найбіль
ший інтерес в виученю такого язика? 
Певно, що одиниці менших, або культур
но не розвинених народів, бо пр. Англі

єць чи Француз, а навіть Німець, Італія- 
нець, зїдуть як не цілий, то пів сьвіта зі 
своєю власною мовою, а де з нею не за
їдуть, то там їм і жаден »е8регапіо« не 
поможе. А з другої сторони кождий з тих 
народів має в тім інтерес, щоби міжна
родний «язик будуччини* набрав якнай
більше складників з єго власної мови і 
не тілько був лекший до вивченн для да
ної народности, але і робив єще пропа
ганду для єго бесіди.

Томуж то тих «міжнародних* язиків 
намножило ся далеко більше, як ми на
вели в горі, тілько що або надто ярко 
зраджували свою самолюбну тенденциюл 
або виказували технічні недоладности і 
тому перепали, не розширившись зовсім. 
Трівкий успіх, здає ся, мали би тілько 
ті міжнародні язики, які би основували 
ся на крівности даних мов. І так легко 
дав би ся сконструовати міжроманьский 
язик на підставі францускої, еспаньскої 
та італїйскої мови, міжґерманьский на 
підставі нїмецкої, даньскої, норвеґекої і 
шведскої, а найлекше єще може міжсла- 
вяньский язик на підставі сімох славянь- 
ских мов.
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сман для Долїшної Австриї 250 мешкан
ців. Пос. Адлєр виступив против нама- 
ганя, щоби переносити виборчі місця 
поза місце осідку, а на те відповів пос. 
Старжкньский, що він згодить ся, щоби для 
Галичини цифра була означена в окре
мім уступі. Після промови пос. Дулемби, 
який підпер жадане пос. Сгаржиньского 
що до означена числа 1500 мешканців 
для громад, в яких будуть відбувати ся 
вибори в місци, иристуилено до голосо- 
ваня, в якім ухвалено засаду, підчеркне- 
ну пос. Адлєром, що кожда громада є 
місцем вибору, відтак засаду пос. Лехе- 
ра, що політичним властям не надає ся 
власти лучити громади в виборчі ґрупи, 
а тілько для Галичини ухвалено окреме 
внесене пос. Старжиньского, що політи
чні власти можуть після потреби лучити 
громади низше 1500 'мешканців в виборчі 
ґоупи того самого округа. Се внесене 
принято 14- голосами против 10 і тим 
способом накрито Галичині знов на сірім 
кінци свободолюбного пиру австрийских 
народів. — Слідуюче засїдане в середу.

Нині розпочинають ся засїданя по- 
слідної сесиї державної радр. Мають они 
так богато справ до полагодженя, що’як 
ми вже виказали в окремій статі, число 
тих засідань до кінця каденциі виходить 
безуслівно за мале, Однак бодай були 
всякі вигляди на як найпильнїйшу робу- 
чість палати з того згляду, що ідея за
гальності! голосованя е надто широко при- 
нята цілою суспільностию австрийских 
народів, а крім того поперта правитель- 
ством і заапробована волею Корони, що
би з якої небудь сторони ставлено їй 
отверті перешкоди.

Та перед самим розпочатєм сесиї 
скоїла ся пригода, яка може викликати 
необчислені наслідки в календари парля-

ментарної роботи. Ого в комісиї для ви
борчої реформи поставив — як звісно 
— пос. Старжиньский внесене на розділ 
компетенциї державної ради і соймів, а 
заразом на розширене автономії. І се вне
сене, завдяки підпертю двох Німців, пе
рейшло більшостию їх двох голосів. Сей 
несподіваний вислїд заскочив, можна 
сказати, всіх і викликав перед самим о- 
творенєм сесиї державної ради як най
більше замішане.

Положене стає тим труднїйше, що 
глядючи з льоґічної сторони, перша часть 
внесеня є зовсім оправдана, іменно ство
рене ясности в законодатнім розграииче- 
ню компетенциї обох репрезентацію: дер
жавної і краевої. Сеж мусів признати 
внескодавцеви і сам президент міністрів 
бар. Бек, хотяй не можна єго посуджу- 
вати о те, що ему закидають тепер все- 
нїмцї, начеб він змагав до розбити дер
жави через пособлюванб автономістичних 
змагань славяньских народів. Однак та
кож і з історичної точки погляду внесе
не проф. Старжиньского має своє опра
вдане, бо ціла еволюция розвою австрий- 
скої конституції ішла почавши від цен
тралізму в напрямі децентралізації вла
сти на місцеві живла і сили. Тілько тут 
сповнено сю велику похибку, що замість 
оперти ся на национальних териториях 
чи куриях і тим способом разом з  де- 
централїзациєю сповнити акт справедли
вості! еупротив всіх народів держави, по
лишено історичний, припадковий і недо
ладний поділ коронних країв і перенося
чи на них автономістичні атрибуції, ви
творено иочву до зажертих национальних 
борб в поодиноких краях.

Тим то справедливо замітив пос. 
Василько у своїй заяві еупротив внесеня 
Старжиньского, що наперед мусить бути 
переведене розграниченє национальних 
областий, а відтак доперва мож буде 
приступити до зміни основних законів в 
автономістичнім напрямі, бо лиш тоді не

і буде потреба побоювати ся майоризациї 
І одного народа другим, покривдженя е- 
кономічного, як і політичного гнету.

В сей спосіб, мимо позірної рацио- 
нальности внесене Старжиньского несе 
двояку небезпеку: для розділених наро
дів (як пр. Русини в Галичині і Букови
ні) майоризацию в поодиноких краях, 
а для Німців упадок їх значіня в део- 
жаві, а  навіть в поодиноких краях, як 
ир. в Чехах. Тож піднесла ся против 
него,велика буря в цілій нїмецкій, осо 
бливож віденьскій прасї а для нарад в 
державній раді повстали нові трудності!. 
І так нїмецкі посли заповідають, що за
раз при отвореню сесиї затамують дне- 
вний порядок множеством наглих вне
сень і витворять в сей спосіб обструк- 
цию. Надто поновлять внесене на відлу
чене Галичини і Дальмациї, щоби після 
того зажадати нїмецкого державного я- 
зика для решти коронних країв. А 
вкінци, щоби пімстити ся на польскім ко
лі за висуненв квестиї автономії саме 
при кінци каденциі і перед покінченем 
виборчої раформи — хотять не допу
стити до удержавленя північної зелі- 
зницї.

Н о в п н к и.
— Календар, в с е р е д у :  руско-кат. Чудо 

Арх. Михаїла; римо-кат. Януярія. — В ч е т 
в е р :  руско-кат. Созонта, Макария; римо-кат. 
Евстахія.

— Філія Руского Товариства педаґоґічного 
в Коломиї старає ся, як звісно, о заложене 
рускої приватної учительскої семінариї і від
несла ся в тій справі до мінїстериї просьвіти. 
Поки однак надійде иозволене, наміряє з днем 
1. жовтня с. р. утворити для хлонцїв і дівчат 
п р и в а т н и й  к у р с  підготов.ноючий до ма- 
тури в учительскій семінариї. Наука є розло- 
жена на 3 роки — оплата місячна за науку 
виносити ме 10 К. В поданю о иринятє на 
сей курс належить подати вік і дотеперішні 
наукові студиї. Поданя просимо вносити до 25. 
в е р е с н я  на руки голови філії, Михайла Ри-

Найлекше тому — кажу — бо Сла- 
вяни мали вже таке своє «есперанто* і 
ио части мають єще і тепер, а ним цер- 
ковно-славяньский язик. І ось оглядаємо 
тепер таке диво, що як Русини заспіва
ли «Богородицю* перед Ґрунвальдскою 
битвою, то Поляки зараз їх зрозуміли 
хоть не всюди доладно і записали на
віть пісню як свою. Виходить се з того, 
що пні славяньских слів остали всюда 
однакі, а тілько деякі зміни і скомплї- 
кована відміна надає словам ріжні види, 
які роблять Славянам порозумінє тяж 
ким, або і неможливим.

Тому колиб зі славяньских слове
сних пнів сконструовано як найпростїй- 
щу під граматичним зглядом мову (е 
сперанто має всего 16 граматичних пра
вил), -то Славяни зискали би средство 
гюрозуміня, якого би зовсім не потребу
вали доперва учити ся. Можна сьміло 
твердити, що кождий Славянин, пізнав
ши 16—20 граматичних правил такого 
міжславяньского язика, міг би вже писа
ти ним від першої лєкциї а так само і 
говорити, менше чи більше поправно, 
але завеїгди зрозуміло для другого Сла- 
вянина.

Варто піднятиб ся такої праці, бо

Славяни мають богато спільних інтере
сів, а чим далі тим більше будуть 
збільшати сн ті аґенди. На славяньских 
з'їздах і злетах стало би порозумінє ясне 
і всесторонне без помочи нїмецкої ЧИ 
францускої мови, виміна продуктів, поча
вши нід дальматиньских полудневих о- 
вочів, а скінчивши на сибірскпх футрах 
стала би улекпіена тим міжславнньским 
язиком, туристика і т. д., а се всьо ви
робляло би тїснїйші взаємини між сла- 
вяньскими народами, яких на будуче 
так дуже потребують. Бо нема сумніву, 
що при теперішній еволюциї в росий- 
скій державі, коли поневолені народи о- 
сягнуть свободу розвою і автономічну 
спромогу, зникне росийска урядоніцина 
і росийска мова стратить своє геґемо- 
н(чне становиско. А тоді еще спльнїйше 
виявить ся потреба міжславяньскоїю 
язика.

Щоби така мова мала вигляди на 
иринятє всіма Славянами, мусїла би по
при звершенність своїх технічних при
кмет в упрощеню граматики і влучнім 
очищеню словесних пнів, мати за собою 
повагу і запоруку безсторонності!, що не 
мала би на цїли пропаґанду для якої- 
небудь славянскої бесіди з кривдою дру

гих. В сій цїли належалоб зложити пе
редовсім міжславяньский словар, в якім 
булиб поруч заміщені слова всіх семи 
славяньских язиків. Був би се трівкий, 
сказатиб, вічний документ славяньских 
словесних основ. Відтак требаб зложити 
комісию, зложену з иредегавнтелїв усіх 
славяньских народів, яка перетрутинува- 
лаб и предложені проекти, або на підста
ві їх внпрацювала власну язикову си
стему і заняла ся уложенем і розповсю- 
дженєм єї.

Ся праця мала би всякі вигляди на 
успіх, бож Славяни, деб і не находили 
ся, чи в далекій Канаді, чи в Бразилії, 
чи в Хінах і Австралії — лекше відгу- 
кнуть ся до себе, поінформують і пора
дять, як зовсім чужі для себе нацио- 
нальностию, звичаями і обичаями якісь 
«есперантисти* з двох кінців сьвіта. А 
мимо сего «есперанто* числить вже по
над 100.000 своїх прихильників. Чомуж 
би в славяньскім сьвітї не найшло ся 
далеко більше прихильників правдивої 
славяньскої взаїмности на підставі між- 
славяньскої мови! Ся справа чекає тілько 
на інїциятиву...

Лев Л-гііі.
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бачка, професора рускої ґімназиї в Коломиї, 
а на відповідь залучити марку за 10 сот. — 
Виділ.

— Виділ Читальні’ „Просьвіти“ на Личаківскім 
передмістю (Гавзнера ч. 10.) повідомляє, що 
заг. збори Читальні відбудуть ся 23. с. м. о 
год. н35. но полудни. Зі згляду на важні 
справи просимо о численну участь. — Виділ.

— З Товариства „Народна Лїчниця" уЛьвові. 
З  огляду па чимраз більше число хорих, шу
каючих помочи в сій інституциї, була Рада 
Товаристіа зневолена розширити діяльність 
Лїчниці, основуючи побіч вже істнуючих ВІД
ДІЛІВ ще два нові відділи, оден для недуг 
горла, носа і уший, а другий для недуг спір
них і венеричних і іменувала рівночасно до 
помочи директора, постійного заступника-ди- 
ректора. Через сі заряджена наступили в по 
рядку лїчничих ординаций деякі зміни. Проте 
в інтересі загалу подає ся до відомосги но
вий порядок днів і годин ординацийних і ці
лий персонал лїкарский, а іменно:Директором 
лїчниці є: др. Евген Озаокевич, заступником 
директора: др. Василь Гукевич. Поодиноких 
відділів є вісім: 1) Відділ недуг внутрішних: 
що понеділка, середи і пятниці від 11. до 12. 
год. орд. лікар др. Евген Озаркевич, 2) відділ 
недух внутрішних: що вівтірка, четверга і су
боти від 12. до 1. год. орд. лікар др. Мирон 
Вахнянин; 3) відділ недуг хірургічних: що по
неділка, середи і нятницї від 11. до 1. год. 
орд. лікар др. Казимир Вільчек — асистент 
др. Станислав Щурковский; 4) відділ недуг ді- 
точпх: що дня від 11. до 12. год. орд. лікар 
др. Василь Гукевич; о) відділ недуг жіночих: 
що вівтірка, четверга і суботи від 8. до 9. 
год. орд. лікар др. Рудольф Брайтер — аси
стентка пані др. Кальмус-Шнайдерова; 6) від 
діл недуг носа, горла і уший: що вівтірка, че
тверга і суботи від 8. до 9. год. орд. лікар 
др. Станислав Заблоцкий; 7) відділ недуг оч
них: що понеділка, середи і пятниці від 8. до 
9. год. орд. лікар др. Віктор Райс; 8) відділ 
недуг спірних і венеричних: що вівтірка, че
тверга і суботи від 12. до 1. год. орд. лікар 
др. Иосиф Чачковский. В неділі і рускісьвята 
урочисті не відбувають ся ординациї лікарскі. 
Служба помічнича складає ся з одної іспито
ваної акушерки, двох сестер служебниць і 
одного слуги. Льокаль лїчниці находить ся 
при улнци Петра Скарги ч. 4. побіч св. Юра-

Дирскция.
— Вечероч з танцями в Самборі устроює 

„Шкільна Поміч" дня 2. жовтня с. є в четвер 
в сали Букетиньского. В.туп від особи 2 К, 
для родини з трех осіб 5 К. Початок о год. 
9. Дохід призначений на будову Бурси св. Во
лодимира в Самборі, яка має зачати ся з ве 
єною слідуючого року. — Виділ має честь 
запросити отсим П. Т. руску публику місцеву 
і замісцеву як також пп. академиків до чи
сленної участи і надіє ся, що П. Т. земляки 
при сій нагоді хоть в части прийдуть з номо 
чию Вядїлови при розиочатю діла так тру
дного а заразом пекучого, яким є будова Бур
си в Самборі. На сей рік зголосилось 120 уче- 
ників а принято лиш 72 з причини браку по
міщена. — О. М. Ортиньский предсїдатель. Т. 
Біленький скарбник.

— Пожарний «Сокіл* в Товстім, скалатского 
повіта, засновано яко філію львівского «Со
кола*. Статути лриняло уже намісництво.

— До відома руского духовеньства подає ся, 
що в цїли одностайного переведеня ухвал ду
ховеньства рогатиньского цовіта я дня 29. сер
пня с. р. буде всім сьвященикам предложе- 
ний деканчльнпми урядами потрібний материял, 
скоро лишень приготовить ся. — Сьвящ. Ми
хайло Баччньский, предсїдатель довірочних 
зборів і нарох в Григорові. (Ииші рускі часо
писи зволять се повторити).

— Рускі ґіяїназиї переповнені. До рускої ґі
мназиї в Перемишли вписало ся сего року 
829 учеників, які дусять ся в 15 відділах. В 
приготовляючій кллсї є 46 учеників. В прочих 
клясах представляє ся число учеників ось як: 
І кл. в двох відділах 77+76(1!); II кл. два від
діли 62+64, III кл. 63+64, IV кл. 51+49, V 
кл. 42 +  42, VI кл. 42+40, VII кл. 58, VIII кл.

53 учеників. Ґімназию з 829 учениками поді
лено би в иншім краю на три ґімназиї, або 
бодай на дві, та утворено би з 25 відділів. В 
рускій ґімназиї може молодїж дусити ся.

В рускій ґімназиї в Станиславові вписало 
ся 257 учеників, з того 152 до І кл. (З відді
ли), а 105 до II кл. (З відділи).

— Вісти з Америки. З Когус Н. Й. доносить 
п. Мерена, між инніими, що нарохія в Трой 
остає знову без сьвященика, бо о. Двулїт ві
дійшов. Богато наших людий перейде певно 
на православіє. От і тепер двоє дїтий було 
хрещених у цареславного попа, а одно у поль- 
ского. — 3 Джерзи Сіти, Н. Дж. пишуть: У 
нас тепер часи досить добрі; робота йде до
бре. Нема ані одного чоловіка, щоби був без 
занятя. В цукроварні підвисгпили платню о 5 
центів денно. До сего часу платили по Г45 
доларів а тепер платять по Г50 дол. за 10 го
дин праці. І по ицших фабриках добра пла
тня; на нримір в табачни заробляють дівчата 
по 2 дол. денно. В нашій парохії вже трохи 
успокоїлось; „Москалі" зпід Горлиць накири- 
нили, як Бог приказав, ігаробили довгів на 
нашу сьвяту церков без числа і міри, тай за 
тихли небожата до якогось часу. Всьо благо
получно... маємо царство Боже на земли... 
Гей, гей, нема то як „русскіе крестяне!" — 
З Олєан Н. Дж. доносять також, що там мо
жна легко дістати корисну роботу по Г25 дол. 
денно. — Тяжку втрату поніс Федор Ііусто- 
віт, україньский штундист, в Ваііоиг, N. О. 
Іменно дня 30. м. м. згоріла єму стайня а в 
ній девятеро коний і богато господарских зна- 
рядів. Шкода не була обезпечена і виносить 
около 2000 доларів. Се нещастє повинно бути 
пересторогою для других україньских фарме- 
рів в околици, щоби обезпечали ся від вогню. 
Доси ніхто з них не коріктав з добродійства 
асекураций. — В Брокет, Алта., Кап., лютила 
ся сими днями страшенна туча. Упав вели
кий град і наробив богато шкоди: усьо збіже 
вимолотив на пни, навіть картофлї повикидав 
з землі. Буря тревала заледви двайцять мі- 
нут, але й так повиривала много дерев з кр- 
рінем. — Дмитро Гутей Кілочка, родом з Го- 
ріпіної Ямної, пов. Добромиль в Галичині, при
був тут до Вілмінґтону перед трема тижнями 
і дістав роботу при зелїзній фабриці. Зігрітий 
напив ся води і но короткій недузі помер на 
запалене мозку таки тої самої ночи. Сей чо
ловік числив около 40 літ житя, полишив в 
краю жінку і троє діточок, а крім того якийсь 
довг на своїй реальности. Не належав до жа
дного братства, ані до жадної орґанїзацаї. 
Поховали єго зі складки добрих людий.

— Іменована і перенесена.Мінїстер судівниц 
тва переніс радників краєвого суду: Лукіяна 
Кмицикевича, начальника пов. суду в Ліску, 
до Перемишля; Івана Вислоцкого, начальника 
пов. суду в Мостисках, до Львова; Максим. 
Кобиляньского з Сучави до Черновець; Вой- 
тїха Босковича, начальника нон. суду в ІІати- 
л ї, до Сучави; Івана Гавля з Самбора до Льво
ва; Адольфа Наймана, начальника пов. суду 
в Бурштині, до Стрия; Льва Бережницкого з 
Тернополя до Самбора; Гіполита Калїнеску, 
начальника пов. суду в Дорнї Ватрі, до Чер
новець; Володимира Літиньского, начальника 
пов. суду в Камінці, до Перемишля.

Мінїстер судівництва іменував радниками 
краєвого суду судових секретарів: Теофиля 
Ясеницкого в Самборі, Епамінондаса Воронца 
в Сучаві, Юлїчна Давидовича і Дионизия Со- 
хацкого в Бережанах, Юлїяна Туркеяича в 
Самборі, Каз. Боґдановича у Львові, Володи
мира Кульчицкого в Золочеві, Івана Огонов- 
ского з Самбора в Бережанах, Романа Дмо- 
ховского з Янова в Тернополя, Адольфа Не
хай з Рудок в Коломиї, Михайла Фельштинь- 

і ского в Коломиї, д-ра Володислава Цїхоцкого 
’ з Судової Вишні в Золочеві, Льва Навроцкого 
1 у Львові, д-ра Людвика Дильского і д ра Во- 
• лодислава Гошовского у Львові, Володимира 
! ґр. Руссоцкого в Стрию, Кароля Ляйбшанґа з 
■Кут в Коломиї, д-ра Якова Горовіца з Дрого- 
; бича в Тернополи, Вартоломея Мадейского з 
і Бібрки в Коломиї, Иосифа Яворского з Сам- 
; бора в Сяноку, Володислава Михлєвича і Івана

Ґубая в Тернополи, Теофиля Жуковского з 
Станівцїв в Чернівцях, Кароля Бабля зі Львова 
в Коломиї, Рудольфа Ілашевича в Станисла
вові, заст. держ. прокуратора Едмунда Свєр- 
чиньского зі Львова в Перемишли, Івана Шнай- 
дра в Станиславові, та іменував радником су
ду краєз. і начальником пов. суду в Добро- 
милю судию повітового звідтам Володислава 
Нановского. — Доповняючий вибір соймового 
посла з м. Кракова на місце пок. Роттера від
буде ся дня 7. падолиста с. р.

— Оплата на унїверситетскі бібліотеки. Уря
дова ХУіепег 7Л§ оповістила розпорядок міні
стерства просьвіти що до оплат на унїверси
тетскі бібліотеки. Почавши від найблизшого 
зимового півроку має кождий слухач (слухач
ка, фреквентант, госпітантка) університету 
зложити при вписї в квестурі 1 К на унївер- 
ситетску бібліотеку, єсли є австрийским підда
ним, а 2 К, єсли є підданим чужої держави. 
Увільнена від тої оплати нема. Унїверситетскі 
бібліотеки побирають на купно нових книжок 
значні державні запомоги (у Відни 60.000 К), 
а також на ту ціль переходять метрикальні 
такси що на віденьскім університеті виносять 
близько 16.000 К і вписове надзвич. слухачів 
і госпітанток (у Відни 5.000 К). Новозаведена 
оплата принесе на бібліотечні видатки віденьско- 
му унїверситетови около 17 тисяч кор. річно, 
праскому около 10 тис. кор., львівскому около 
7.000 К, а прочим відповідно до числа слу
хачів.

— Вершок обманьства. N. Кеі. доносить, що 
Ж ид Лазар Тайтель, посесор дібр Погорильцї 
і Підтемня в підгаєцкім повіті, попродав то 
само збіже кілька разів ріжним купцям, за
брав за збіже гроші, підпалив стодоли і стир- 
тн і утік до Америки. За  обманцем і підпа- 
лячем розіслано стежні листи.

— Утеча революционера В парискім Т етр з-ї 
описує очевидець Павль Боєр утечу росий- 
ского революционера з зелїзничого воза. Бу
ло се дня 26. серпня на стациї Іваново. Мо
лодий мужчина в порядній одїжи поставив в 
куті ждальнї скринку і відійшов. Замітив 
се жандарм і взяв на око сего нодорожного. 
Коли прибув поїзд, пан той всів до воза, не
мов би зовсім забув за свою скринку. Але не 
забув про те жандарм і спитав підозріного 
подорожного, чому не взяв своєї скринки. 
На то подорожний здивовано глянув на жан
дарма і відповів, що не мав ніякого клунка. 
Жандарм заарештував єго і при ревізиї най
шов при нїм ключик. По отвореню куферка 
найдено в нїм Оровнїнґ, штилєт і кілька па
чок революцийних брошур. На стациї найшов 
ся становий пристав і приказав жандармови 
відставити революционера до Кирсанова. А- 
рештанта посаджено до III кляси нічного по
їзду, по єго обох боках сіли дозорці, а на- 
против жандарм зі скринкою в руках. При
став примістив ся в І клясї, де присів ся до 
него кондуктор. В тім самім возі, котрим ї- 
хав арештований, сиділа одна женщина, ав
тор сеї дописи і ще якийсь молодець, котрий 
підчас їзди почав співати революцийні пісні, 
а арештований потягав за ним в співі. Ж ан
дармови се не подобало ся і заборонив аре- 
штантови співати. А коли він дальше співав, 
жандарм пішов пожалувати ся до пристава. 
В тій хвили товариш їзди витягнув револь
вер і двома стрілами убив обох дозорців. А- 
рештований революционер виняв тоді свій 
бровнїнґ зі скринки і оба станули проти две
рнії готові до стрілу. За хвилю жандарм, при
став і кондуктор лежали мертві в калужи 
крови. Підчас стрілянини подорожня зі стра
ху вискочила через вікно, а оба революцио- 
нери справившись з жандармом і приставом 
вискочили тою самою дорогою. В возі остало 
пять трупів і очевидець сего опису.

— Дрібні вісти В Одеську згоріло дня 9. с.
м. 7 селяньских загород і громадский дім — 
Зі Станиславова доносять, що тамошна зало
га зменшить ся з весною о 2 баталїони 24. п.
н. , котрі підуть до Черновець і о всі швадрони 
14. п. драґонів, котрі стоять в Станиславові. 
З  т ії  причини не потреба буде будувати нові 
касарпї, бо краєва оборона займе касарню по
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24. п. п., а касарнї по драГонах будуть стояти 
порожні. — Цїсар надав президентови між
народного еоюза дневникарів п. Вільгельмови 
ЗінГерови, начальному редакторови N. XV. 
Та^ЬІаІІ-у, командорский хрест ордеру Франц 
Йоеифа.

Посмертні ‘ оповістки.
— 0. Михайло Мрозовский, парох в Кореннци, 

ярославского деканата, упокоїв ся дня 15. с. 
м. в 63. році житя, а в 29. р. сьвященьства. 
В. е. п.І

— Гавриїл Коцюба, емерит. ц. к. старший 
інтендант війсковий, упокоїв ся у Львові дня 
14. с. м. в 59. році житя. В. е. п.!

Телеграми
з дня 18. вересня 1906.

Станиславів. Вчера прибув ту з Черно- 
вець мінїетер др. Дершата. По полудни звид- 
жував будинок дирекциї зелїзниць і удїлював 
авдиєнций.

Відень. Нинішнє засїдане палати послів 
почало ся привитанем послів през. ґр. Фетте 
ром. Опісля відчитано інтерпеляциї і внески, 
а між иншими пос. Брайтера в справі розру- 
хів в Сїдлцях.

Рим. ТгіЬипа доносить з Канеї, що над- 
комісар острова Крети кн. Юрий оголосив ві
дозву до народу, в якій заявляє, що уступає 
зі свого становища.

Будапешт. Угорскі фахові референти ви
їхали нині до Відня, аби почати переговори 
з відпоручниками Австриї в справі угоди. 
На ті переговори призначено кілька днів.

Льондон. З Петербурга доносять, що цар 
має нині-завтра вернути до Петергофу, та 
аж потім вибере ся на фінляндске море, як 
видасть зарядженя з нагоди смерти Трепоза.

Торговельні і промислові вісти.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

про ціни збіжа і продуктів у Львові 
від 10. до 16. вересня 1906:

за 50 клґ.
Пшениця . . . . • 7-55— 775 к
Ж ито . . . . • 5'55— 5-80 к
Ячмінь броварпяний • • 5'85— 625 к
Ячмінь на пашу • 5'50— 575 к
О вес .................................. • 6-60— 7-00 к
Горох до вареня • • 8 2 5 — 9-00 к
Горох на пашу • 6-00— 6-30 к
Бобик . . . . • 525— 5-55 к
Ленча . . . . • 5-55— 590 к
Конюшина червона • 4750—55-00 к
Конюшина біла • 37-50—4500 к
Конюшина шведска ■ 5 0 0 0 -6 5 0 0 к
Тимотка . . . . • 21 00—25 00 к
Ріпак зимовий • 13-25—13-50 к
Насїнє льняне • 10-50—10 75 к
Насїнє конопл. • 1000—10 25 к
Хміль . . . . . 130-00—140-00 К

Матеріали до напиоиашо-політичного і куль
т у р и  житя Русинів.

Переписна Д. Танячкевича з львівскою 
„Г ромадою“.

Без дати і місця але певно з червця 1868 р.
Передайте ласкаво братікамгь дорогими 

Олексі и Осипові Барвінськимч,.
Дорогі братчики!

Вибачти за пізну відповідь. Я хтівч, од
разу Вамч, и критику на Олену, чи ні. те на- 
простованнє на Ваші руки до Млаки пересла
ти. Та мабуть упоравби ся я бувч, хутніши 
изч, якимч, коментаремч, до якого клясичнего 
твору — чимч, изч, тою Оленою! Нагризч, ся 
Я вже ДОВОЛІ ИЗЧ, нею, и міркую, що такь

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лопатиньский.

хутнішч, не скінчу те довге напростованнє 
аж за тиждень.

Перше діло: Гетьманцеві*) подіі. На стіль
ки вмівч, би я сказати за іхч, якч, надибуєте 
Ви на сій примученій цидулці — — та ніякч, 
іхч, намч, тимч, гостримч, перомч, обписувати. 
Покладіть такч, якч, тутч, снисавч,.

Не міркуйте дороге товариство, що я од- 
рекаю ся якоі небудь праці вч, користь Укра
їни! Хрань Воже! Мені уся праця буде люба.

II та галицька письменність — яка воно 
нісенітниця — и іі не хочу, нудноі тієі праці, 
однехатп одч, себе, та за усе кладу я Вамч, 
на Вашу мудру розвагу.: Чи можна мені, не 
маючи нічого пренічого підч, рук ю, узятись 
за яку небудь ґрунтовну працю.

Такч, отеє та галицька письменність ся 
химерна дурація — а кілько праці вона сто 
іть. Се таїсь: діти нерозумні — а природа ді 
тей глубока и мудра! Такч, и тутч, — дебелі 
твори, пусті віршовання — але дійти зч> усіхч, 
боківч, и розсудити, що утворило собі таке 
ледаче товариство изч, его мизернимч, думан- 
нємч., що привело его на легкий хлібч,, лег
кі-й суд'ь ? черезч, добре Іег іїи т  сотрагаїіо- 
піз разч, на все довести, що се ні мови, ні 
поезія, ні истсрія живого народу — що се 
однимч, словом'ь безнародність, безнадільність 
и руіна — зч, другого боку, що основа життя 
нашого єсть основою одного, єсть основою 
К ітериігь, Найми чокч>, Марусь, Невольниківч, 
и иншого добра українського, —- або инакше 
списати критику, що була-бч, зара.зч, гарною 
естетикою, дораднею исторією літературною— 
а усе за все руіною на усяку мізерну писа
нину — се праця — та й яка праця! Те що 
чинили Ьеззіп£ — браття Шлєґлі, а вч> даль
шому проспекті: хвилософи; Кгіїік без Оеі- 
ьІе8 — се одно — и ціле, що тутч, жадаєтця 
по моій праці. Року цілого трео .—Г о с п о д ь  
д о п о м о ж е  п іч н у .  У л о ж у н л я н ч> — 
и п е р е ін л ю и Ви м е н і  к н и ж о ч 
к у її о к о и ж о ч ц і п е р е с и л а т и  м е- 
т е!

Пропонована думка па мо.-іитовникч, не 
то добра думка — а діло потребне. Та не 
міркуйте, що се легка праця, що сюіть до 
броі праці и материялу до іі треба не аби 
якого. — У тому згляді треба мені порозумі
тись изч, Слюсарчуком! Тан ще не знаю, яко
го ви потребуєте молитовника чи може ма
ленького — тільки дуже — чи якого?!

Що до розсуду чи розбору Тарассвпхч, 
поезій, то я, міркую, що міжч, нами нема та
ки такихч, спосібнихч, на сю працю — се тре
ба знаття українського життя, краще одч, то 
го, як'ь ми его знаємо! — Та коли воля ва
ша, буду писати — такч,, якч, я самч, знаю, 
на велику премудрість не слід рахувати! Не
хай но я прочитаю, що Згарський угне!

А той Ильницький божий — якч, вінч, 
тамч, той катехизмч, переложиьч, ?! катехизмч,
— се легко сказати — а написати. — Ну! не 
втне хто небудь носа ему та и ще такий, що 
за цілий вікч, не катехизунавч, молодіжи ні
коли?! Якч, би бувч, вінч, у рукахч, Вашихч, — 
то перешліть до мене — хочч, не за для по 
прави — то хочч, за для цікавості ?! — А 
Ильницький и не багато знає мов і !

Дві наші думки вертятця мені навмі! 
Ото питаю ся чи не можна-бч, отворити у 
Правді складку одну: на стипендію Тараса
— ДРУГУ на театргь народній —що шкодило оч, 
за сі річи зачепити?! Може-бч, у добру годи
ну зачали а Господь ноблагословивч, и во
ни бгь влили, хоча маленькимч, потоком ?

Ага! одібрали Ви 4 Гульденів, пренуме- 
рати на імя мого батька?! Дві помічних кпи- 
жокч, що безч, іхч, обійтись, не хвилини не 
обійду ся: Естетику, уоіі^евріскі т і ї  Веіе^еп
— и дуже мудру психологію — до того ви
пишете мені переднє слівце изч, Крашевсько- 
го повісті: Б \ \а  биіаіу — и перешлете Ма- 
лецького Маїескіедо 2усіе і сГліеІа Лиііивха 
Зіом'аскіе&о — той томч, — де єсть биогра- 
фия и розсудч, ділч, ?

А кілько у Васч, пренумерантів?! А но
вини цікаві изч, Украіни — які — які — які! 
Говоріть — бо за ними пішки прийду — по
жалуйте моіхч, нігч>?

Заразч, одиишіть — та довго та усе.
Усіхч, що вірні нашій єдиній Неньці по

здоровіть — перецілуйте — якч, я Васч, 
обохч,

щиро здоровлю и цілую
піп Данило.

Розсудч, таки подайте у нереписці.

*) Переііиска Гетьманцеви (Єтарицькому) 
була в 22. ч. Правди, 1868 р.

Виноград
столовий

солодкий, смачний, з великими ягодами, най- 
красшої якости, щоденно сьзіжий з лози 5 клґр 

їгапсо  1 злр. 70 кр.

£. Д т ,  Уепесг 25. Ііпдачі.
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За пезну і добру льокацию
поручаемо:

4 ’/»’/, листи гіпотечні 
4й/,, листи гіпотечні 
5°/0 листи гіпотечні преміовані 
4°/0 листи Товариства кредитового 

земского
4°/0 і 4'/»0/0 листи Банку краевого 
4% позичку краєву 
4% обліґацнї пропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо по 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к упр. гал. акц.

Б А Н К У
Г іп о г е н н о г о .

/

«ф*

Щ адіть 1 купуйте землю!

Товариство взаїмного кредиту

„Знїстер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові (Ринок ч. 10)
платить 4% від вкладок, приймав і виплачує 
вкладки кождого дня, крім неділь і сьвят; 
Уділяє позички на 6°/„ на гіпотеку або ва по 
рукою; дає більші позички парцелянтам на ку
пно землі; сплату гіи їтечних позичок розкла
дав 15 лїт; при ЗО ратах піврічних вииосить 
рага на капітал і процент разом 5 корон від 
100 корон.

На покрите дахів бляхою або черепом 
уділяв ,.Дяїстер“ позички на Ь%.

Позички можуть дістати тілько члени; яко
член може приступити тілько член Товариства 
«безпечеяь„Днїстер“

Дивіденда від уділів членьских виносила 
все в°/„

Вкладки можуть вкладати таксж не члени.
Вкладки виносять '•<іа 1005: 2,072,928 К. 
Позички уділені 
Уділи членів 
Фонд ре8ервовий 
Цінні папери і льокапиї 

З чистих зисків уділив

2,041.615 К. 
162.127 К 

30 288 К 
257.963 К. 

„Дністер11 на цер-
цїли вже надкви, бурси І ИНШІ «лв^одїияі 

40 000 корон.

Щ адіть і купуйте землю!

С о їо з з е и т
в пасажи Германія

при ул. Соняшній у Львові.

в і д 16. д о ЗО. в е р е с н я  19 06.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-І_Не 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

З друкарні В. А. Шийковского.


